

Elfizetési feltételek:

Egy évre . . . 10.— Pengő
 Hat óra . . . 5.— Pengő
 Három óra . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ara: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerlnt. Gyakorl
 hirdetők és velünk összekötésben
 álló hirdető írók árrendménybe
 részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők
 Kéziratok vissza nem adatnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNEL
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket és a reklám-
 cíkot a kiadóhivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

Megreformált élet

(Ky) E hét során életünk újabb szabályozásához érkezünk el. A vendéglőkben elrendelte a kormány az egy tál étel bevezetését és a szórakozó helyeknek a városokban az éjféli és a községekben a tél 12 órai záróját.

Könnyebb betartani ezt a rendelkezést, hogyha a magyar kormány adja ki, mintha az ellenség parancsolná ránk. Emlékezzünk rá, amikor a csehek bejöttek Lévára, 9-10 órában állapították meg a záróját. Ez bizonyára kellemetlenebb volt, azért ahol csak lehetett, ki is játszottuk.

Egyik sem olyan súlyos rendelkezés, hogy az mélyebben benyulna megszokott mindennapi életünk folyásába. A szegény emberek háztartásában a kényszerűség már amúgy is régen elrendelte az egy tál ételt, sőt sok helyütt annak is örülnek, hogyha ezt az egy tál ételt, legyen bár az igen szerény étel, oda tudják varázsolni naponkénti rendszerességgel az asztalukra.

A nagy népi tömegeket a vendéglői étiap eddigi tulgazdag, pazar „műsorának” összezsugorodása igazán nem érdekli, de még az éjféli záróra sem. Egyrészt amúgy sincs mit költeni, mert ami kis pénz akad még, az tüzelőre kell, másrészt pedig sokat nyerne a magyarok egészségügyi tekintetben, mert hiszen köztudomásu, hogy az éjféli-előtti alvás a legjobb, legkiadósabb az emberi szervezetre nézve. Bizonyára gyorsan meg fogjuk szokni az új rendet és akkor majd hálásak leszünk a kormánynak, hogy egészséges életmódra szoktatott és „rendes embereké” alakított át bennünket.

A közvilágítás csökkentésére vonatkozó rendelet Lévát és vidékét nem érinti, mert a mi villamos áramunkat vízi erővel s amúgy is külföldön állítják elő, itt legteljebb valutáris szempontok jöhetnek tekintetbe, szénlogyasztásunkat ez nem befolyásolja.

A nagyközönség zugolódás nélkül, nyugodtan fogadja az általános világhelyzet által parancsolt szükség-szerű megszorításokat és életrend szabályozásokat, mert immár meggyőződött arról, hogy számos külföldi államban ezeket a megszorításokat már régebben alkalmazták s a magyar kormány a józan nemzeti takarékoságra, a legfontosabb anyagok helyes és célszerű beosz-

BERLINI LEVÉL

Berlín, november.

(B. L.) Edgar Allen Poe, az ismert író egy fantasztikus történetet ír, címe: „Dr. Kátrány és Dr. Toll rendszere”. Ebben a groteszk novellában egy utazóról van szó, aki tudományos célokból egész Angliát beutazza és így többek között egy angol elmegyógyintézetbe is kerül, amelyben az „egyéni szabadság” eszméjét valósítják meg. Ebben a gyógyintézetben megtakarították maruknak az ápoló személyzetet és a békésebb természetű betegekét alkalmazták, hogy boldog és veszedelmesebb társait megfigyeljék és őket befolyásolják. A történet folyamán kiderül, hogy a kezelő orvos is boldog, pedig ő az idegen látogatóknak nagyszerűen megmagyarázza az intézetben érvényesülő rendszerét és a történet vége, hogy maga a vezető orvos a veszedelmes bolondokkal együtt lefogja a kevésbé veszedelmes ápolókat és ezeket a gummi fülkébe zárja.

Edgar Allen Poe angol író, az írók és költők egy nemzetnek a murrák által kiválasztott egyénei. Az írók munkáiból ismeri meg egy nemzet azokat az emberi elgondolásokat, amelyeket rendszerint más uton a közönséges halandó nem ismer. Az írók lángelméjük behatásaképpen már előre látják a fejlődést, amelyet közönséges halandó csak jóval későbbben szokott megélni. Edgar Poe, az angol költő, így már jóval előbb a jövődöbe bepillantott és az ő fantasztikus elgondolása

tása és elosztása érdekében adja ki újabb intézkedéseit. A kormánynak természetszerűen az egész nemzeti közösség érdekét kell szem előtt tartani, nem pedig egyes osztályokét, azokat az anyagokat és készleteket, amelyekkel a magyar nemzetgazdaság rendelkezik, egyenlően kell elosztania az ország lakossága között s azokkal takarékosan kell bánni. Amennyire csak lehet, ma nélkülözni kell tudnunk a külföldi árut, a külföldi anyagot, amelynek megszerzése most igen nehéz.

Most jutott csak nyilvánosságra, hogy a Székelyföldön két hónapig nem volt petróleum, székely testvéreink két hónapig sötétben töltötték estéiket és sehol sem hangzott el egy panaszos zokszó sem, mert a magyar hazához való viszeszterésük nagy öröme legyőzte bennük a kéthónapi petróleumhiányból származó kellemetlen érzést s tudták azt is, hogy ez csupán átmeneti állapot, amit az illetékes körök igyekezni fognak megváltoztatni, olyan gyorsan, amint csak lehetséges.

Ma mindenkinek éreznie kell, hogy a magyar családok mégis csak nyugodtabban, sőt boldogabban várják a szent karácsonyt, talán a csökkentett melegségi szobában is, de megpihentető álomban, mint pl. az

igen messzemenő következtetéseket enged az angol, tipikus angol szellemi élet alul-lásáiból.

Alig van ember a világon, aki megértene a jelenlegi angol gondolatokrobatikát. Az angol népnek az a híre, hogy mindig nagyon is realiztikusan szokta megítélni a helyzetet (s az életben meggyilvánuló eseményeket). Annál inkább érthetetlen, hogy az angol nép még nem ismerte fel öngyilkos politikáját és következetesen folytatja csökönyös ragaszkodással azt az utat, amely végeredményben csak a saját romlásába vezet. Minden természetes logikával ellentétben kitart az általa kezdeményezett háború mellett. Az emberi gondolat tudvalegőleg a politikai élet dotságai és reális eredményei szerint igazodik. Mindenki, aki az elmúlt év eseményeit higgadt ésszel figyelte, felismerte, hogy Németország katonai, gazdasági, valamint politikai hatalma tetőpontján áll. Felismerte azt is, hogy ennek a háborúnak katonai eredménye már régen eldőlt kérdés! Azok az angolok, akik ma a szigetszág felett uralkodnak csökönyösen visszautasítják ennek a ténynek elismerését és ezzel az emberi logika legegyszerűbb és legtermészetesebb elveit visszautasítják. Ezzel ennek a háborúnak problémája már nem realpolitikai hanem pszichológiai, azaz lelbi. Sőt nyugodtan mondhatjuk, hogy most már az ideg orvosok, a pszichiáterek terébe tartozik. Az a marék államférfi, aki ma az angol állam élén áll,

angolok, akik éjszakáikat álmatlanul, idegölő remegésben, földalatti zsufolt óvóhelyeken töltik rettegve a maguk és a harctéren levő hozzátartozóik életéért is. Vagy gondoljunk a Romániában élő magyar véreink szenvedéseire. Mi ez a mi ugynevezett személyes áldozatainkhoz képest, ahoz, hogy egy s más megszokásainkról átmeneti időre le kell mondani a nemzeti közösség érdekében, a jobb s boldogabb jövő reményében.

Mi a magunk részéről azt tartjuk a legfontosabbnak, hogy életünk legszükségesebb keilékei biztosítva legyenek. Meg legyen a mindennapi kenyér, az egy tál étel, a ruha, a cipő, a téli tüzelő s ne halljuk azt, hogy sok szegény gyermeknek nincsen tankönyve és iskolaszere, így azután ki tudjuk várni a jobb időket. Nem akarunk mi duslakodni semmiben sem. A különféle kormányrendeletekkel megreformált életünknek talán még társadalmi haszna, szociálpolitikai eredménye is lesz, mégpedig az, hogy a legkivívósabb társadalmi különbségek lassan kiegyenlítődést nyerne és a magyar emberek lelke ezzel is közelebb kerül egymáshoz, amire olyan nagy szükség lenne a nemzeti egység érdekében.

határozottan elvesztette ép elméjét és Edgar Allen Poe fantáziájából keletkezett histeria már teljesen rálik a Winston Churchill által folytatott politikára. Poe novellájával azt a kulcsot adta kezünkbe, amellyel behatolhatunk az angol probléma megnyilatkozásába, az angol eszmévilág csodálatos titkaiba. Poe igazolja, hogy a Churchill-angol probléma megmagyarázásához már csak az ideggyógytanácsa szükséges.

Egy igen előkelő ideggyógyászt kérdeztünk meg, hogy mit tart az esetről és ezt az igen meglepő diagnózist állította fel:

„Ha a mai angol eszmévilágot vesszük, úgy orvosi szempontból megállni hatjuk, hogy az eset veszedelmesen hasonlít ahhoz a kórtüneteméhez, amelyet tudományos néven „amnesia”-nak hívnak, népies nyelven és annyit jelent, hogy valaki folytonos hallucinálás közepette magán kívül, azaz másutt van, mint a valóságos életben. A betegség abban nyilvánul, hogy az illető reményekből, érzelmi csalódásokból következtet és ebben az állapotban olyan elhatározásokra vetemedik, amelyeket ősz mellett semmi esetre sem fogadna el. Ehhez a betegséghez járul még a teljes hiánya a tájékozási tehetőségeknek. Az „amnesia” beálltával igen magasfokú idegességet és érzelmi csúszásokat észlelhetünk.”

Ha az ember ennek az idegbetegségnek tüneteit olvassa, akaratlanul is arra az angol politikára kell, hogy gondoljon, amelyet Anglia 1933 óta Németországgal szemben folytatott. Akaratlanul eszünkbe jut a cseh krízis alkalmával megnyilvánult óriási angol idegesség és a tipikus angol cökönyös elgondolás, hogy a német birodalomban a nemzeti szocializmus csak átmeneti jelenség, amely még nem hatolt a német néprétegekbe. Az angolok még a háború elején is avval számoltak, hogy elégséges néhány millió röpccédulát leszórni a repülőgépekből, hogy a német népet a vezetőség ellen fellázítsa. A kezdeményezés olyan kudarccal végződött, amely rikkítja pártját. De már azon tény, hogy az angolok ilyen régen mult eszüközökkel gondolták a német nemzetet legyőzni, azt is igazolja, hogy a Németországban működő angol diplomáciai képviselőket, az angol sajtó képviselőit Németországban éveken keresztül csak azt látták, amit látni „reméltek”, ők akkor is hallucináltak és fogalmuk sem volt a német nép valódi érzelmeiről. Feltevésekre alapították akciójukat és ezzel természetesen csődöt is mondtak.

De az angolok sok egyéb dologban is tévedtek, mert minduntalan téves feltevésekből, azaz képzeletekből indultak ki. Így egy orosz-német megegyezésnek lehetőségét a meszországba illelnek minősítették, sőt biztosak voltak abban, hogy pont a szocialista Oroszország a pütostrák oldalán fog a német nemzeti szocializmus ellen harcolni és a pütostráknak a süt gesztenyét a parázsból kizárni. Annyi fogalmuk sem volt a szocialista államok eszméirányzatáról, amelyek ha részletekben egymástól el is térnek de a nagy szocialis vonalon mégis csak találkoznak egymással. Az angolok számára a Westwall csak fabódékból álló gyenge vonal, a német páncélos haderők csak bádopancélok és autókkal léphetnek fel és akkor is miután a német hadvezetőség a lengyel haderőt három héten belül szinte elsöpörte a föld színéről, még akkor sem tudtak jobb belátáshoz jutni. Mit jelent ez? Az angolok tényleg betegek, hogy minden lépésüket a fantázia vezeti. Az angol blokádszervezők, már pedig a háború elején azt mondták, hogy a blokádszervezőkkel Németországot három hónapon belül térdre kényszerítik. De az angolok nemcsak a gondolatvilágban nem képesek tájékozódni, hanem a térben is olyan tájékozatlanságról tesznek tanúságot, amelyre példa eddig még nem volt. Dán, holland és belga városokra vetették le bombáikat, közben azt jelentették, hogy nagy német kikötőket és ipari göpcöket semmisítették meg. A berlini pályaudvarokat, a villamos telepeket, a gáztelepeket is kitudja még mit tündettek el a föld színéről és idegen államférfiak serege érkezik ugyanazokon a pályaudvarokon és a berlini lakosság zavartalanul élvezi a villa-

A gazdaközönséget érdeklő rendelet

Az Országos Gazdasági Munkabérmegállapító Bizottság a munkabérekre a következő irányelveket állapította meg.

Legkisebb aratási és cseplési munkabérek.

Az aratás, hordás és osztogolás munkájáért részes aratás esetén: élelmezés mellett jobb termőképességű földön a termés és száma 12 részénél, a gyengébb termőképességű földön a termés és száma 11 részénél, gyengébb termőképességű földön a termés és száma 10 részénél kevesebb nem lehet.

A cseplés és kazalozás, beleértve a polyva és törekazalozást is, a legkisebb munkabér élelmezés mellett a szem 3,5 százalékánál, élelmezés nélkül a szem 4 százalékánál kevesebb nem lehet. A burgonya és a tengeti részes munkájáért, beleértve az összes munkálásokat, a legkisebb munkabér a jobb termőképességű földön a termés egynegyede, gyengébb termőképességű földön a termés egyharmada.

A munkaadó a földet jó termőerőben és vésőre, ütőre megfelelően elkészítve köteles átadni és vetőmagot is tartozik szolgáltatni.

A répa részes munkájánál ugyanazok a jobb termőképességű földön a gumótermés egynegyede, gyengébb termőképességű földön a gumótermés egyharmada a minimum. A munkást terhelő kézi munkák alatt érteni kell a sarabolással, egyéssel, kétszeri kaplással, betakarítással, behordással kapcsolatos összes munkákat.

Részében részes munkájánál a termés egyötöd, a sárjúnál egyharmada a minimum. A munkást terhelő kézimunkák alatt érteni kell a kaszálást, szarítást, gyűjtést, bórhadást és kazalozást. A ucranai első kaszálásánál a termés egyharmad, a második kaszálásánál egyötöd és a harmadik kaszálásánál a termés egynegyede, zabos búkkönyvél egyharmada.

A burgonya szakmáymunkájával járó kézimunkákért legkisebb munkabér kat. holdanként nehezebb művelésű talajon élelmezés mellett 40 pengő, élelmezés nélkül 70 p. n. p. n. p. n. könnyebb művelésű talajon élelmezéssel 30 pengő, élelmezés nélkül 60 pengő.

A tengerinél kézi szakmáymunkájánál a legkisebb munkabér kat. holdanként, nehezebb művelésű talajon élelmezés mellett 30 pengő, élelmezés nélkül 50 pengő, könnyebb művelésű talajon élelmezés mellett 25 pengő élelmezés nélkül 45 pengő.

A cutorrépa szakmáymunkájával járó kézi munkákért a legkisebb munkabér kat. holdanként nehezebb művelésű talajon élelmezés mellett 45 pengő, élelmezés nélkül 90 pengő, könnyebb művelésű talajon élelmezés mellett 30 pengő, élelmezés nélkül 60 pengő.

A részében sárjú szakmáymunkájánál a legkisebb munkabér kat. holdanként az első kaszálásnál 14 pengő, a második és a többi kaszálásnál 10 pengő. Lucernánál 16 pengő a többi kaszálásért 12 pengő.

A szőlő szakmáymunkájáért kat. holdanként a homokos talajon 160 pengő, kötött talajon 200 pengő, beleértve az összes kézimunkákat nyitást, fedést, kivéve a sztrétilési munkálattal.

Az állandó gazdasági családok részére a legkisebb évbér nem lehet kevesebb: gabonajárandóság 14 q kenyérgabona és 2 q árpa földjárandóság tavaszinak szántva 1600 négyzetöglő föld, 200 négyzetöglő kertő föld. Állattartás: egy tehén, mely megvátható napi egy liter tejjel, a harmadik gyermektől kezdve gyermekenként és naponként fél-fél

liter tej 12 élettévig. Ely anyasertiés, baromfi-tartás 6 db. tyúk, tüzelőjárandóság 18 q szén vagy 6 q kemény hasábf, vagy 8 úrmeter dorongfa, vagy 12 úrmeter boifa, vagy 200 kéve rösze. Sijárandóság 24 kg. kőspón-járandóság 60 pengő. Ezek képezik a miniszteri rendeletnek több irányelveit e ennek alapján e hónapban összedűl munkabérmegállapító bizottságnak lesz feladata a jövő évi munkabérek legalacsonyabb arait a vármegyegész területre részletesen megállapítani.

Vármegyeyi Gazdasági Egyesület.

A jövő generációról

(K. K.) A korok minden nagy találmányának hasonló változó rendszernek a kortárs, hanem csak az utána következő generációk. A mai háború eredményeinek gyümölcsét is nem mi, hanem gyermekeink fogják egykoron élvezni és — így van ez jól. A „jövő”, mely oly sokszor jelentkezik az államférfiak ajkán, mint tetteiket indokoló jelző, — ezek szerint talán nem is olyan helytelenül a „fiatalág” a „gyermek” szinonimájaként vehető és a jövő generációk megjelölésére szolgál.

Táves volna azonban minden nép megtartása, amelyik bár a jelenben biztosítani gyekszik a jövőt gyermekeinek, de egyidőben nem gondolna arra is, hogy a jövőt jelentő italtságot tényleg is alkalmassá tegye arra, hogy a jelen kiharcolt eredményeit az egészséges tényleg élvezhesse is. Hogy egy-egy háborúnak igazi áldozatai nem a csatateren elesettek, hanem azok gyermekei voltak, azt talán legjobban a világháború bizonyította. A mi korunk gyermekei, a mostani háború „jövője” biztos kézben van és gondoskodás történik arról, hogy semmit ne érezzen annak hátrányából, de mind n előnyét majdnem ajándékkul kepje. Ezt a mondatot a német egészségügyi körök egyik vezető egyénisége mondotta. Éi eredménye az, hogy például a népbetegségszámok merő zsebítés vagy másnéven angolok ellen éppen a háború alatt egy olyan hatalmas átöltöztek voltak a Birodalomban, amire a világ egészségügyi történetében még nem volt példa. Mindn, de valóban minden egyes német csecsemőt megvizsgálnak és egyet sem kivéve, akinél birmondó kesély jelét is talájk az angolkorra való hajlamosságnak, azonnal kezelésbe veszik és kigyógyítják még sör életnek első hónapjaiban az „Vigontol”-lura kapcsán.

Nem kevésbé nagyarányú jelentősége és eredménye lesz a ditiéria elleni kötelező oltásnak, amelynek kísérletei és előtanulmányai már hosszú idők óta foglalkoztatják a német népjóléti szervezetek orvoskarának tízezeit.

A ditiériaellenes védőoltás feltalálása Emil von Behring, „A gyermekek megmentője” nevéhez fűződik. Hogy ez a veszedelmes kisgyermek betegség a jövőnek jelentő generációk legkomiszabb ellensége, azt nem kell különösen hangsúlyozni, az anyák és apák átvirrasztott éjszakai, a néma rejtettség a fojtogató halál ölében lévő szeretett gyermek álya felett — kötelet tudnának megélni róla. A statisztika szerint egy évűl Németországban évente több mint 50 000 egészséges gyermek halt meg ebben az iat-tomos korban. Ez a fulladásos halál talán a legborzalmasabb, ami a gyermeket kergeti. Von Behring a ditiériaellenes szérum feltalálásával már első fellépésének idején határt szabott ennek a tömeghalálnak.

mos áram és a gáz előnyeit... Képzletben már tönkrevérték a csatornán átkelt német inváziós hadsereget, Andrius, Narw cy, Naamos, Dünbergen mindmegannyi „gyözelmes visszavonulása”, azaz a tényleg elszenvedett vereséget győzelemnek minősítik és ha az ember egyes angol államférfiak beszédeit hallgatja, akkor tünik csak igazán fel, hogy mennyire félrebeszélnek és mennyire egymás mellett ebézelnek. Mindezek nem a szimptomái az „amnesia” nevű betegségnek?

De az orvosunk a nevezett bajjelenségeit még következőképpen is leírja: A betegség alatt egymást kergetik az elképzelések, a legfantasztikusabb és legvérmesebb képek váltakoznak, a zavar mind nagyobb lesz, míg végre merésben nyilatkozik, szavaknak eszünkülly megismétlésében, nyugtalanságban majd pedig a vége a kábult nemtörődömség!
Mennyire ilik ez a kórtünet a jelenlegi angol politikához!
K. B.

Mint minden orvosnak, neki is nem a gyógyítás, hanem a megelőzés, a betegség elpusztítása volt a végcélja. Már 1913-ban, amikor a wiesbadeni nemzetközi orvoskongresszus előadásaitól beszélt kollégáinak, szangvinikus lény minden hevitétől szögezte le, hogy iskolák bezárásával, fertőtlenítéssel, a beteg egyedek izolálásával és egyéb egészségügyi rendőri intézkedésekkel semmit, de valóban semmit nem érhetünk el. Megértést kért, kívánt, követelt, az állatokon végzett sok esztendő kísérleteinek és azok átvitelét az embergyógyászatra, mint létfonosságát jelölte meg. A tömegkezelés azonban elrendelését kívánja és hallgatói — csupa orvos, akik már nem egyszer állottak tehetetlenül a szörnyű halállal szemben a diftéria beteg gyermek ágya mellett, crisiis lelkese-déssel üdvözölték az apostoli előharcost. A világháború azonban megakadályozta az intenzív továbbkutatást. A nagy kutató a róla

elnevezett „Behring-művek”-nél a világháború katonái számára készült merevgörccs-szörum nagyban előállítását vezette és ellenőrizte és csak szabaddíjében tudott továbbfoglalkozni kedvence diftéria kísérleteivel. Az ’16-os háború évben újból hangosan kérte sürgősen a kötelező diftériaellenes gyermekoltásokat egészen 1917-ben bekövetkezett haláláig Sjnor, nem érthette meg cőjainak ideális cuvsát: a diftéria teljes kiirtását, de az új német államvezetés egészen a nagy kutató nyomdokain és gyakorlati elképzelései nyomán végre felveszi a harcot a gyermek, a jövő legnagyobb ellensége ellen. A német népjóléti egészségügyi szervek, melyek a legnagyobb ilyen gépezet a világban, a háború kelős közepén már előkészítette mind a hirtelenszűzést a nagy hadjáratához. A XX. század gyermekének már nem kell félnie a nagy foltjagtatótól, a diftériát megelőzik a Birodalomban.

KOLONFÉLÉK

Társadalmi naptár

Január 5. A HONSZ és a Tűzharcos Szövetség ótári bajtársi teája a Kat. Körben.

AZ ember lelkének megújódása karácsonykor nem a fenyoifából, hanem a belfehemi szentjából, az Istenemberből árad szét.

— MA ADVENTI KULTUREST a Kat. Körben. A Lévai Kat. Kör adventi kulturest sorozata a legnagyobb érdeklődés körépette folyik. Mi este hatórai kezdettel Ulbrich István endrefalvai képviselőtanos, lévai föld-dink és Etelka Lajos, a lévai áll. polgári iskola igazgatója ad elő és a polg. isk. növendékei egy jelenetet mutatnak be. — Mult vasárnap dr. Bernáth Ferenc és Miklósy Alajos (Budapestről) a keresztény sajtó jelentőségét méltatta általános figyelem mellett E ödászok konk urója az volt, hogy ne csak az újságjainkat válogassuk meg jól, hanem egyéb olvasmányainkat, minden szélemi táplálékunkat is, mert ma már igen fejlett keresztény sajtóval és irodalommal bír Magyarország. Egy diák igen ügyesen Mészáros szavait, a polgári leányiskola énekkara Heckmann Zo'tán vezetésével karácsonyi énekeket mutatott be szép sikerrel.

— A KONGREGÁCIÓ SZINELŐADÁSA. A Lévai Férfitöngregáció a karácsonyi segélyakció javára f. hó 26-án, Karácsony másodnapján, a Katolikus Kör színpadán, előadja Erdősy Károly háromfelvonásos kitaláló társadalmi színdarabját: „Az igazság felé”. Jegyek elővételre Akucs Józsefnél. A Kongregáció előadása bizonyára most is a megszokott szép sikerrel fog zárulni.

— MA ÁG. EV. VALLÁSOS ÜNNEPÉLY. A lévai evangélikus templomban ma vasárnap este hat órai kezdettel adventi vallásos ünnepély lesz.

— KARÁCSONYI SZINELŐADÁS. A lévai áll. elemi iskola tanúci a tanhőnyvőhő-csözönálap javára december 22-én vasárnap ó. u. fél négy órai kezdettel a Katolikus Körben dr. Várdaróé: Várom a Jézuskát c. 3 felvonásos karácsonyi színdarabot adja elő. Beleptidj nincs, de a költségek fedezésére és a könyvtár-alap javára teljeszészerinti adományokat elfogad a tanszék.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA december 17-én d. u. hat órakor Léván, a vármegyei tanácstermében tartja munkásszakszaltája ülést, 18-án délelőti 11 órakor pedig ugyanott írósi rendes közgyűlést, melyre a Kamara tagjait tisztelettel meghívja az Elnök.

— A NÓPARISKOLÁT A KULTUSZMINISZTER ENGEDÉLYEZTE. A napokban érkezett Léva város polgármesteréhez a V. K. M.-től a rendelet, amelynek rövid tartalma az, hogy a vallás és közoktatásiügyi miniszter ur Léva megyei városban a községi nópariskola felállításá ellen nem tesz észrevételt. Megjegyzi azonban, hogy az intézet fenntartására kitalásba helyezett 3000 pengő városi fedezet előre láthatólag elégtelen lesz. Kéri, hogy az iskola szervezeti szabályzatát 3 példányban pótlólag terjessze fel. Aki ismerik a lévai nópariskola elindulását, amely egybeként Eszakyung Magyarországnak egyedüli ilyen irányú kulturintézete, tudom mindnyájunknak öröme szolgál, hogy a másfélvi viszontagságos küzdelem után a nópariskola a V. K. M.-től jóváhagyott. Nem mint tanfolyam, de önálló iskola szerepel. Az első évben teljesen magára hagyva végződött ez az intézet. Csupán helyet, fűtést, világítást kapott a várostól. Minden egyéb felelősség az iskola fenntartó igazgatóját terhelte. Ma már a város anvagi erejéhez mérten 3000 P támogatásban részesíti az iskolát. Így a város elment a tőle telhető határig azzal a számmal, hogy a fenntartási terhekből a vármegye, de maga az állam is kiveszi a részét. Az iskola zavartalan működéséhez a vármegye részéről legalábbis évi 2000 P-ös támogatásra van szükség. Amely támogatásra annál is inkább igényt tart a város, mert az iskola növendékeinek több mint a fele a vármegye különböző helyeiről regrutálódik össze. A V. K. M. a saját részéről a támogatást kitalásba helyezte, hogy mennyi lesz ez az összeg, azt az alakuló körülményektől tette függővé. Az iskola előzetesen kért főfoglalkozásu szaktanárnót alkalmaz, akik csak a szabást, szakrajtot és varrást tanítják. Ezenkívül 10 órádó tanárt. Az igazgató is mint órádó nyer alkalmazást. A jövő tanévben még egy szabás-varrást tanító tanárra lesz szükség. Így az iskola a vármegye részéről történő támogatásban is joggal bízik annál is inkább, mert ipari téren olyan nemzetközi munkát végez, amelyet felkarolni a vármegyének is elsőrendű érdeke. Gaál Dező.

Tárgyalás a Garam és Ipoly szabályozásáról

Bars Hontvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 11-én tartotta folyó havi ülését Koczor Gyula főispán elnökletével. A ülésen Sáska Dező alispán az alábbi jelentést terjesztette be:

Mult havi jelentésem megtevéte óta a közellátás terén némi javulás észlelhető. Minden reményem meg van arra, hogy ez a javulás folytatódni fog a téli hónapokat sikerülni fog különösebb baj nélkül átélni Reményt nyújt erre a f. hó 4-én a belügyminisztériumban a miniszterelnök ur elnökletével megtartott értekezlet, amelyen megvilágítás tárgyát képezte az egyes közellátási problémák és az amelyen reámutattak a főispánok és alispánok a tapasztalt nehézségeket. Igéretet kaptunk a nehézségek kiűszöbölésére és arra, hogy a kért tüzelőanyagot és zsirt meg fogjuk kapni.

A közmunkákkal kapcsolatban f. hó 9-én ismét megjelent vármegyénkben Tegzes László orsz. szociális felügyelő. Ez alkalommal megtekintette a vármegyénkben szükséges vízmunkálatokat, amelyekkel kapcsolatban elsősorban a Garam és Ipoly folyók szabályozásának kérdése került előtérbe. Nem győzöm eléggé hangsúlyozni ezen munkálatok fontosságát és sürgetőségét, amit igazol azon körülmény is, hogy az Ipoly folyó ismét kilépett medréből előntve a 15 000 kat. holdat kitevő árterületet.

A vármegye tisztviselői karában az elmúlt hó folyamán a következő változások történtek: dr. Mártonyi Imre közigazgatási gyakoronkatonai szolgálatát befejezte és f. hó 1-én leszerelt. Szolgálatát a szobi körjegyzői hivatalba osztom be. Dr. Laszka Márton és Dr. Vidéki Ernő szolgabírákat hasonló minőségben a belügyminiszter ur a felszabadult Erdélybe nevezte ki. Dr. Laszka Márton új állását már elfoglalta, míg dr. Vidéki Ernő új kinevezésének hatálytalanságát és vármegyénkben való meghagyását kérte. Kérélmé meg elintéztét nem nyert, de remény van arra, hogy az teljesíttetni fog.

A hivatalvizsgálatok tovább folynak. Azokon a lehetősegekhez képest magam is részt veszek. Megvizsgáltam a lévai és a szobi járás főszolgabírói hivatalát, továbbá a verébelyi, az alsógyőrdi, a nagymarosi és gyerki jegyzőségeket. Sajnálattal kell jelenetnem, hogy a jegyzőségekben nem tapasztaltam azt az előhaladást, ami a két esztendő magyar igazgatás után joggal megkívánható lenne. Ennek dacára erőlyesebb megtorló intézkedések szükségessége fel nem merült.

A székesfehérvári kerületi tűzrendészeti felügyelő az elmúlt hónapban vármegyénk területén vizsgálatot tartott. A vizsgálat eredménye kielégítő volt.

A vármegyei közúti alap 1939 évi zárszámadásának felülvizsgálására a kereskedelemügyi minisztériumból f. hó 3-án bizottság érkezett hivatalomba. A bizottság az egyes kiadási tételeket egy uttejárással kapcsolatban ellenőrizte és mindent a legnagyobb rendben talált.

A tanfelügyelő jelentése szerint a verébelyi járás több iskolájában tüzelőanyag hiánya

miatt zűnetel a tanítás. — A kultuszminiszter újabb rendelete szerint a kezdő segélydíjas tanítók most már július és augusztus hóra is kapnak fizetést. Barmikor lehet kezdő, segélydíjas tanító alkalmazni, de június, július és augusztus hónapokban fogadalmat nem tehetnek. A segélydíjas tanító mindenkor csak megfelelő minősítés alapján nevezhető ki helyettes tanítónak.

A tisztiorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapota november havában általában kielégítő volt. Összesen 39 hevenyfertőző megbetegedés került észlelés alá és kilenc újabb nyílt gümőkóros megbetegedést jelentettek. A Zöldkereszt tanácsadásán megjelent 160 terhes, 1002 csecsemő, 941 kisgyermek, 189 gümőkóros, 43 nemi és 208 egyéb beteg, 92 egészségügyi előadást tartottak. A védőnök 1438 családát látogattak meg. A Stefánia tanácsadásán megjelent 52 terhes, 411 csecsemő, 113 kisgyermek, a védőnök 347 családot látogattak.

Az állatorvos jelentése szerint novemberben az állategészségügyi jó volt. A kötelező őzi eboltások befejeződtek. Az állatforgalom élénk, nagy a kereslet, de a kinalat csökken. Ez főképpen a kisgazdakézen levő forgalomra vonatkozik, ahol a tenyésztésben és a hizlalásban nincs terverzség. A nagyobb gazdaságok állatforgalmában észrevehető az irányváltozás, a vágómarhák egyrészt budapesti vágásokra viszik s nem mint előbb, majdnem kizárólag csak külföldre szállítottak. Kivétel: Németbirodalomba ipolysági járásból 21, lévaiból 10, Olaszországba 51; a verébelyi járásból 10 Olaszországba 90 vágómarha.

A gazdasági felügyelő jelentése szerint a kedvezőtlen december eleji időjárás miatt számolni kell azzal, hogy mintegy tízezer k. holddal lehet kevesebb buzavetésünk a vármegyében a szokottnál. Az elvetelt búzák jól keltek és szépen erősödtek. A mezőgazdasági munkaalakalmak rendkívüli mértékben megcsappantak. Itt a tél és nincs téli foglalkozás, nincs háziipari munka. A kedvezményes hasaszsűz és tehénakció a gazd. felügyelősegély folytatja. A zsidóbirtokok helyszíni tárgyalását folytatják.

Az államépitészet főnökének jelentése szerint az utthálózatban mult hó óta lényeges változás nem történt, a fedanyag k'szallítása az utakra még mindig nehézségeket okoz. Kevés a vasúti kocsi és a kőbányák túl vannak halmozva megrendelésekkel. Az államépitészeti hivatal felkérte arra, hogy az utak járhatóságát a téli havazás idején lehetőséggel képest biztosítsa, miert is hőeképt szerzett be. Majd a folyamatban levő munkákról számolt be.

A pénzügyigazgató jelentése szerint novemberben állami egyenesadóban befolyt 551.531 P. (Százezer pengővel kevesebb mint októberben). A hónap végén hátralék 1.290.458 P., amely összeg a folyó évi előírásnak ötven százaléka.

Ezután a többi hivatalvezetők terjesztették be jelentéseiket.

— ARENDŐRSÉG KÖRÉBŐL. Gergyessy Imre lévai detektív csoportvezetőt az erdélyi rész visszacsatolásakor Kolozsvárra rendelték ki, most pedig Szászrégenbe helyezték át s helyébe Lévára detektív csoportvezetőnek Korláth Lászlót helyezték át Ungvárról.

— A FELVIDÉKI LEÁNYOTTHON FELAVATÁSA. A bensőséges keretek között avatták fel Budapesten a Felvidéki Leányotthon, a Rikóczi Diákszövetség életképességének újabb bizonyítékát. A felavató ünnepélyen megjelent Dr. Nagy Iván, min. osztálytanácsos, Kalmár E. ek. ny. főigazgató, Dr. Ruday, min. titkár egyet. m. tanár is. A vendégeket az otthon vezetője, Funk Edit fogadta. Megjelent továbbá a leányotthon valamennyi lakója, a FEFHE és a Rikóczi Diákszövetség tisztikara. A lélekemelő ünnepség Dr. Cuhony Sándor üdvözlő szavaival kezdődött. Beszélő szavaiban rámutatott a két felvidéki diák-egyesület munkájának további együttes törekvéseinek a fontosságára. Miltatta azt az áldozathézséget, azt a fészektelien munkát, mely létre hozta ezt a leányotthon. Kéri a Kulturálisminisztérium és a Felvidéki Egyesületek Szövetsége képviselőitől megjelent urakat, hogy mint a múltban, a jövőben is támogassák a felvidéki egyetemisták törekvéseit. Vitéz Dr. Nagy Iván, min. osztálytanácsos nagy elismeréssel adózott a vezetőségeknek az otthon megvalósításáért. Kívánja, hogy ez otthonává váljék a leányoknak. Végezték a lányok tanulmányait lelkiismeretesen, de ne feledkezzenek meg arról sem, hogy az egyetemről kikerülve, rájuk is vár a magyar nő legzenetebb hivatása. Kirche, Kúche, Kündar hírnas harmónijában látta a W. heminus kor feminista mozgalma a nő feladatát, hol a Kirche az istenfélésmet, az etikát, a vallásérkölcst, Kúche a családi tűzhely melegét, a családi élet boldogságát és a Kinder a női hivatás legnagyobbbikát és legzenetebbikét, az anyaságot jelenti. Ez a hármas célkitűzés kell, hogy vezéreljen minden magyar nőt is, mert a nemzet fennmaradása csakis így biztosítható a régi, dicő mulunkhoz híven, csakis így számban megővezkedre, da ugyanakkor lélekben is megerősödre fogunk tudni megfelelni történelmi elhivatott-ságunknak. A felkísítő szavak után Kalmár E. a FEFHE neszora intézett néhány megvívleendő szót leányainkhoz. Ő is az otthon előnyeit és a női hivatástudat érvényre-jutásának és minél szélesebb körben való terjesztésének szükségességét hangsította. M. J. Krúszely József, a Rikóczi Diákszövetség elnöke fejezte ki köszönetét a szövetség nevében mind azoknak, kiknek a leányotthon megteremtésében érdemük van. E után R. nacs, okl. gvarda tolmácsolta a felvidéki diplomások üdvözlését. Végül pedig Mihály Blint, a Rikóczi Diákszövetség főtitkára, kinek a leányotthon létesítésében orozslán-része van, felolvasta a hávirandét. A három tágas teremről, előszobáról, fűrdőből álló lakás, berendezésének még a maga egyszerűségével is, az első látásra megnyerte tetszésüket. Az otthon lakói által készített szép terítők, hangulatos képek a leányok művészi hajlamát, kifinomult ízlését és esztétikai érzékét bizonyítják. Az ott uralkodó pld's rend pedig amellett szól, hogy leányaink Bud-pest környezetében és világ-városi zűrzavarában csendet, nyugalmat nyújtott, tanulták a leányokhoz való kedves kis otthonra találtak. (J. T.)

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁS vetített képekkel a reformus egyház tanácstermében f. hó 16-án, hétfőn este 8 óra 15-től kezdett. „Miv' lesznek cselekedeteink” címen előadást tartott Bora Lajos kántortanító.

— AZ EGYESÜLT KERESZTÉNY NEMZETI LIGA lévai szervezőtének választmánya f. hó 20-án a lévai Kaszinó nagytermében tartja ülését, amelyen a budapesti központi elnökség és a felvidéki osztály elnöksége (Komárom) is képviseltetni fogja magát.

— NÉPMOZGALMI HIR. Bars-Hontvármegyében november havában az újs írték száma 216 íter 2, évesületett 215 szülés e-öt elhalt 2, elvételések száma 5 Egy év-énel alacsonyabb korban elhalt 3, 1—2 év között elhalt 5.



FEJKE A LÉVAI KARKATURA ALBUMBÓL.

(Linó-metszet)

— A SZMKE 1941 ÉVI PROGRAMJA LÉVAN. A SZMKE lévai szervezete az 1941-es évre nagyszabású kulturális programot dolgozott ki. Január, február és március hónapokban a főváros legkiválóbb előadói jönnek Lévára. Így először jön szülővárosába előadni Faja Gyula író, aki a magyar város és faluról fog értekezni. E jönnék még dr. Mihelics Vid szerkesztő, aki „Sötétséget és szervezett lárszájalmunk” címező fog előadni. Szabó Miklós egyetemi magántanár „Gazdasági szerepünk Közép Európában”, Magyar Zoltán egyetemi tanár, a „Közigazgatás reformja”, Gergyessy Pál a Magyar Tudományos Akadémia titkára, „Erdélyi dolgos hátköznapjai”, dr. Varga László egyetemi magántanár, „Nagyomány és népi kultúránk” és Vitéz Suhay Imre ny. altábornagy, „Magyar katonaidélok” címen tart előadást. A műsort helyi szerzők folytatják. Bejelentésül előjónnek az újvári SZMKE előadói: Berecz Kálmán második-őgyez, Kovács Endre szerkesztő, Dobossy Imre dr. és mások. Az érdeklvőket estei záru-ly előadássorozat. A SZMKE lévai szervezete Érsekkujvártól viszonzni fogja a látogatást. A tavasz folyamán vidéki estel rendez a SZMKE lévai szervezete, amelyen felvonalatja mindazokat, akiket a SZMKE munkássága teremtett ki a Bars-honti falvakban a magyarság körében.

— VIDÉKI KULTURÉLET. December 8-án a Szemke feladószecei szervezete vendéglátta a lévai testvéregyesületet. Több mint 200 ember jelent meg az esten. A vendégeket az istola népszerű igazgatója Szalay Pál üdvözölte. Faja Tibor az Szemke törzseti titkára Léva történetéről beszélt. Agárdy Zsigmond nagy tetszést arasztott hazafias és szociális verseivel. Különösen mély hatást ért el a geramvölgyi egykéről írt költeménye. Faja Tiborné a régi fonóházakról tartott előadást. A falusi élet tárgyaló előadásának átfogó sikere volt Galgóczy Imre először sajtó közleményeiből szavalt tehetség. Erután Kersák-verseket adott elő, majd önállóan feltráta, hogyan teremtette ki őt a Szemke. Korosty Sándor hangulatos magyar nótáit Szobi Enőke énekelte és a hífnő feladószecei zenekar kísérte. A negysikerű est megrendezése Szalay Pál igazgató és a Szemke helyi vezetőségének: Cionka János, Mészáros Kálmán, Cseky István, Kovács Kálmán, Mészáros János, Szobi Kálmán, Szobi Mityás és Poka Gyula érdeme. — A zselizi Szemke tovább folytatja előadásorozatát. Múlt vasárnap Bojza József a magyar föld kincseiről, Rzesner Károly az alkohorról tartott értekes előadást. Az este iránt egre nagyobb az érdeklődés. Januárban tovább folytatják a lévai Szemke-szerzők vidéki körü jeket. Csiffáron és Orozkan teritnak előadást. It említi meg, hogy f. hó 15-én a barsendredi Szemke-esten Faja Tibor és Faja Tiborné, 19-én Kiskéren Faja Tibor és Leidenrost Gyula dr. körvorn teritnak előadást.

— ALSÓPÉLI HIREK. Alsópélen is f. hó 6-án megünnepelték országgyarapító Kör-mányzó urunk névünnepét. A rkat. tempomban d. e. 9 órakor háláadó istentisztelet volt! A szentmisén után Széll Zoltán, ideiglenes körjegyző a tempom mellett korcsmában nyitotta meg az ünnepélyt. Az ünnepi beszédet Nagy Teréz, állami el. iskolai segély-díjas tanítórnő olvasta fel, az iskolás gyermekek pedig szavaltak. A vegyesjuttu Alsópélen eddig mindig az iskolai helyiségekben tartották a hazafias és más egyéb ünnepélyeket. A helybeli intelligencia jsváresze nem vett részt a korcsmában megtartott ünnepélyen, da elvárja, hogy az ilyen megosztos ünnepélyek újra illő helyen tartassanak meg, mint eddig. — (alep).

— ALSÓPÉLEN AZ ÁLL. EL. NÉPISKOLÁBAN november 30-tól nem tanítanak, mert az 1940—41. iskolai évre kelő időben nem gondoskodtak a szükséges tüzelőanyag-ról. Egyébtként az alsópéli áll. el. népiskola anyagi dolgai ellátásáról a helyi politikai községnek kell gondoskodnia. A politikai közeg vezetési módszereiről alkalmadtán meg fogok emlékezni. — (alep)

— ELJEGYZÉS Varga Teréz tanárnő és Szabó István oxl. lelkész december 5-én tartották eljegyzésüket Bud-pestben. (M.k.h.)

— DOHÁNYBEVÁLTÁS HATÁRIDÉJE a lévai dohánybevéltő hivatalban f. hó 9-től 21-ig és 1941 január 7-től 15-ig; Érsekkujvártól f. hó 9-től 21-ig és január 8-tól 24-ig

— A KISALFÖLDI MÉZÜZGASDASÁGI KAMARA december 18-án azerdán déliólt 11 órakor Lévan a Vármegyeháza nagytermében tartja özi rendes közgyűlést. Tárgy-sorozat: Beszámoló a Kamara működéséről. Jelentés a Kamara pénzügyi helyzetéről. A Kamara székházának ügye. A kamarai alapszabályokat, tisztviselői szolgálati szabályzatot jóváhagyó földmivélsügyi miniszteri határozat bemutatása. Személyzeti ügyek. Tájékoztató a Kamarai Kirendeltségekről. Az Esztergom vármegyei hírszolgálat megszervezése. Mézőgazdasági Bizottságok anyagi támogatása. I. kuriabeli tagok működtségük megtérítése a járási és vármegyei mézőgazdasági bizottsági üléseken. Az egyes bizottságokba történt tagdöleléások jóváhagyására való bejelentése. A Kamara 1941. évi költségvetése. Tájékoztató a Szakosztályok működéséről. Indítványok. Mivel a Kamara közgyűlése nyilvános, azon mindköz részvehetnek, akik a Kamara munkássága, illetve a mézőgazdaság és gazdasáradalom helyzete iránt érdeklődnek.

— NEVMAGYAROSÍTÁS. Letocha István lévai OTI tisztviselői bizottsági elnöke engedély alapján nevét Lengyelaluis-ra változtatta.

— MIKLÓS-NAPI ÜNNEPI SZÁMOT ADOTT KIA Magyar Katonajás. A Vitézi Rend Zrínyi Csoportja kiadásában megjelenő Magyar Katonajás és héli száma — Horthy-szám! „Világító torony” című vezércikké kifejti, hogy Szeged óta, ahol felmagasodott a magyar élnakárság világitó tornya — a megadott helyes irányban haladunk.

Kézi- és szájharmónikák nagy választékban kaphatók: Nyitrai és Tsánál.

— **GYÁSZHIR** Su'jos csapás érte Konta Károly kiskövai ref. lelkész, atának felesége, született Galambos Lúke, munkás és áldásos életének 51. évében, f. hó 8-án hosszas szenvedés után elhunyt. Földi porréseit kedden a kiskövai gyászszertartás után Lávra szállították és itt helyezett örök pihenőre nagy és őszinte részvét mellett. Halálát szerelő férjén kívül leányai, Konta Zsuzsanna, férjezett Zsemlye Lajosné és Konta Mária, továbbá kiterjedt rokonág gyászolja.

— **NYILVÁNOS HELYSÉGEK ZÁRÓRÁJÁNAK SZABÁLYOZÁSA** A m. kir. kormány 1940. december hó 4-én kelt 8700—1940 M. E. számú rendeletével újból szabályozta a nyilvános helységek záróráját. A rendelet értelmében vendéglőt, kávéházat, koremaszt, kifőzést, cukrászdát, italmérést, mozgókép-színházat, táncszíniakat, kaszinókat éjjel 12 óránál tovább nyitvatartani nem szabad és mindezeket a helyiségeket reggel 5 óra előtt kinyitni nem szabad. A rendőrkapitányág vezetője a korlátozások alól méltánylást érdemlő esetben egyes alkalmakra kivételt engedhet. Ilyen esetben írásbelileg megindokolt kérvényt mindég előzetesen kell benyújtani. Éjjei 12 óra után magánlakásban sem szabad a záróra véltől való rendelkezések kijáratása céljából vendéglő látni olyan személyeket, akiknek ott tartózkodása a család körében szokásos vendéglátáson kívül esik. A rendelkezések megszegése kihágást képez, a pénzbüntetés legmagassága összege 8000 P.

— **GÁZMÉRGEZÉS.** A Csepeli u. 25. szám alatt f. hó 11-én megszállt két vidéki munkás. Múspor virradóra a hályhábi kiáramló szengázó gázmérgezést kaptak és szállásdjúkkal reggel 7.30 óra tájban mindkettőjüket eszméletlenül aljapóiban találták szobájukban. Elő-sőgélyben részesítés után azonnal beaallították őket a kórházba, eszméletüket azonban nem nyerték vissza s így kihaltatni, személyazonosságukat kétséget kizáró módon megállapítani nem lehetett. A lapotuk életveszélyes.

— **A VEREBÉLYI LEVENTE EGYSÉGSÜLET** az Iszo ankvitű Néményimási Bizottsággal karöltve jól sikerült műsoros estet rendezett a verebéli Ku urházban szegénysorsú leventék karácsonyi felségélyezésére. A figyelem-lekötő műsoros est megrendezése Kósa Károly név lekesedőnek köszönhető. Verebelyi közönsége magárá tette a nemeslelkű rendező által megkezdett célkitűzést és nagy számban gyönyörködött a szebbnél szebb számokban. Az előadás a verebéli túzóltó zenekar nyitányával kezdődött, majd Mikó Zoltán hadsági beszédet mondott a levante intézmény fejlődéséről és célkitűzéséről. Eután a verebéli elemi iskola énekkara Estélyi Lajos tanító vezetésével a Novars-induót énekelte el. Majd Birtó Ia, Hradilek Nani, Buzsáki Kató és Misarovits Magda magyar tánciskola gyönyörködtetett a közönség. Kósa Károlyné Kovács Zoltán Magyar imésége 1940-ben c. veréb szavaltta el hatásonan. Schikó Györgyné, Estélyi Lajos zongora kíséretével énekelte nagy tetés mellett H. eifer Zsigmond „Leventék a tábor-tűzénél, c. irradanta szimfóniát, a verebéli leventék adták elő.

— **A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ÜZLETI ZÁRÓRÁK.** A kereskedelmi miniszter rendelkezését adta ki a nyílt árusítási, valamint a fodrászüzletek karácsonyi, szilveszteri és újévi zárórájának, illetve munkaszünetének a megállapítására. A rendelet szerint december 9-iktől 23-ig az üzleti zárórárt este 7 órában állapítja meg. December 24-én 7 órában egyetlen üzletet sem szabad nyitva tartani. A további zárórára vonatkozó kivételeket 24-én is alkalmazni kell. December 15-én és 22-én vasárnap a nyílt árusítási üzleteket reggel 10 órától délután 6-ig, az élelmiszer-üzleteket, cukorüzleteket, mézárók és hentes-üzleteket 15-én és 22-én is a rends. vasárnap munkaszüneti szerint lehet nyitva tartani. December hó 25-én, karácsony első napján a nyitvatartási üzleteket zárva kell tartani, a cukorüzleteket, virágüzleteket délelő 10-től délután 6-ig, az élelmiszer-üzleteket reggel 7-től 8-ig nyitva tarthatják, a tejházhoz szállítható és kiszolgáltatható. Karácsony

másodnapján, december 26-án a rends. vasárnap munkaszünetre vonatkozó rendelkezések irányadóak, az élelmiszer és virágüzletekre a sütiipari üzletek kivételével a vasárnap munkaszünetre vonatkozó rendelkezések érvényesek. U. c. ákon és tereken december 15-iktére és 22-iktére eső vasárnapokon a nyílt árusítási üzletekre vonatkozó rendelkezések érvényesek, tehát reggel 10-től délután 6-ig lehet árusítani, december 31-én az üzletek este 7 óráig nyitvatartathatók. A fodrász-üzleteket 24-én este 7 óráig, december 25-én, karácsony első napján egész napra át, 26-ikán, másodnapján déli 12 óráig zárva kell tartani. A fodrászüzleteket december 31-én reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tartható, január 1-én pedig egész napra át zárva kell tartani.

— **FELHÍVÁS MŰSORANYAG BEKÜLDÉSÉRE.** A Vitezi Rend Zrínyi C. oportja mint a magyar katonaszemély szo-galátára hiva tott intézmény feladatának tartja, hogy hazafias és katonai tónusú, előadások számára a nemzeti és katonaszemély szempontjából megfelelő műsoranyagot gyűjtsön és küldjön szét a rendezők (elsősorban a honvédség csapatjai és a leventeegységek, továbbá a vitézek, tűzharcosok, cserkészek és más működő csoportok) részére. Mivel csak részben áll rendelkezésre, a Z. Cs. elnöktarozta „Zrínyi S. oipad” címmel könyvecské kiadását, amely megfelelő műsoranyagot tartalmaz, miért is felhívást intéz mindazokhoz, akik a Zrínyi C. oportot törekvésben támogatni hajlandók, sziveskedjenek a megjelölt címre alkalmos kéziratokat és esetleges javaslatokat 1941. január 15-ig a Vitezi Rend Zrínyi C. oportja vezetőségéhez (Budapest, VIII. Reviczky utca 4 b. „Músoranyag” jelzéssel beküldeni. A felhasználható kéziratok ízeletleijében részesülnek. Kellenek rövid ússzerű beszédek hazafias vagy katonai tárgyú költemények, kisebb színpadi művek stb. Az önféle dalok és kisebb zenei művek. A színpadi műveknél követelmény, hogy egyszerű eszközökkel (kavás díszlet és jelmez) előadhatók legyenek. Főbb tárgykörök: Március 15. Hősök ünnepe, a Lsgfő H duruzsúletés és névenapja, Szent István napja, Október 6. czrednapok, különleges évfordulók (pl. Zrínyi nap) igényeit is figyelembe kell venni.

— **MÍ VAN A „HID” ÚJ SZÁMÁBAN?** A Hid, ez a nagyszerű képes hetilap, melynek Zilahy Lajos a főszerkesztője, sok érdekességhez hoz új számában Bevezető cikket Móricz Zsigmond írta, közli a Kormányzó ur születésnapja alkalmából Horthy Miklós ismeretlen fényképét, Nemeth László színdíj kritikát ad, Tamási Áron novelláit, Széchenyi Zsigmond gróf indiai vadászalandjáról ír. Feja Geza az amerikai époszokról. Veres Peter E. öször voltam az ország házában címmel írt riportot, Tersányszky J. Jenő vídám írása, új 1000 pengős pályázat, kitüntetett festők és kitüntetett művek, neves magyar írók anekdotái, két regény, novellák, fotoriportok, izgalmasan érdekes világhíradó, nagy „Asszonyrovat”, film, divat, orvosi tanácsadó, nyencmester receptjei, fotoriportok — egész heti olvasmány a Hid új számában.

— **KARÁCSONYI VIHÁRBAN** címen nyitja meg a Tükör imepi számát Revay József, a lap főszerkesztője. A gazdag folyóirat kötetnyi terjedelmű karácsonyi számába cikket írtak meg: Ortutay Gyula a Miklós-napi népszokásokról, vitez Sarka Géza Szekesfehérvárról, Siklóssy László a politikai gunyrajzokról, Vincius Albániról, Thurzó Gábor a nemet hegyekről, báró Nyáry Pál a solymászláról, Kallai Ernő Ferenczy Károlyról, a hires festőművesről, Cs. Szabó Kálmán a szekely népről és Moravec Endre a nagy városról. A szépirodalmi részben Schöpfung Aladar és Jékely Zoltán novelláiban, Jankovich Ferenc, Devescseri Gábor és Takács Gyula verssel szerepelnek. A szép állítású folyóiratot a Tükör naplója, a Színhazi-Tükör és az Asszony-rovat egészíti ki. A Tükör a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg.

— **JANUÁR 1-TŐL** minden ovadás, 10 és 15 éves gyermek orvosi vizsgálat alá esik. Az új egészségvédelmi törvény 1941. január 1-én lép életbe. A törvény értelmeben bejelentési kötelezettség alá esik minden 6-16 éves gyermek. Január 1-től kezdődően minden 6-16 éves gyermek az ovodába való felvételkor, továbbá 10. és 15. életévében gi-nókor szempontjából orvosi vizsgálat alá esik. U. y. csak orvosi vizsgálat alá esik valamennyi iskolai tanszemélyzete, a gyermekvédelemben alkalmazottak, azonkívül valamennyi egészségvédő. Január 1-től ilyen állásokra csak akkor pályázhat akárki, ha a tudógondozó intézet bizonyítványát a pályázathoz mellékeli. A fertőző gümőkóros beteg könszer-

eltávolítását az orvos elrendeli. A nemibetegeknél a rendelet előírja a kötelező gyógykezelést. Az orvosoknak a betegekkel nemcsak a betegséget kell közölniök, hanem a rendelkezések be nem tartása miatt kapható büntetések is.

— **VÁRMEGYÉNK TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGA** f. hó 20-án pntekken délelő 11 órakor üggyűlést tart, melynek napirendjén 57 ügy szerepel.

— **MIT ADJON FÉRJÉNEK, APJÁNAK, FIVÉRENEK, NÖVERÉNEK KARÁCSONYRA?** Minden dohánys-boltnak megtalálják kedvenceiket, az illatos Nikotex-Darling, az elegáns Nikotex-Extra, az „alig drágább — sokkal jobb” Nikotex-Symphonia cigarettákat, de ne feledkeztek meg napipárol sem, mert az ó kedvence a gyűrűs, könnyű és aromás Nikotex-Faintos szivar.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Kriak János Holub Anna fia Miklós Gyula — Dolnik István Vank Jolán fia István — Kundaker Ferenc Svec Erzsébet leánya Etelka Jolán — Duba Lajos Szegfű Róza fia Ernő — Siklósi Ferenc Kovács Jolán leánya Márta Jolán

HALALOZÁSOK: Major József 60 éves — Akosy Valéria 3 hetes — Biró Jánosné sz. Kiss Eszter 64 éves.

Gyümölcsstermelés

(Folytatás.)
Mészkenlé-tízparancsolat.

1. A mészkenlé-törzsoldat készítéséhez „tevékeny” meszet és „ventillált” kémport használj. 2. A meszkenlevet, a nevében szereplő sorrend szerint 1:2:10 arányban készítsd. 3. Vas vagy zománczott üstben főzd. 4. Törzsoldatot egy óra hosszat forjton. 5. A törzsoldatot állandóan keverd. 6. A törzsoldat forrása közben az elpárolgott vizet többször töltsd utána. 7. A törzsoldatot kiültet állapotban főtold. 8. A törzsoldatot táblázatt szerint higítással használj permetezésre. 9. Vaslemezről készült, vagy belül olmozt (ónozt) rézgepől permetezz. 10. A törzsoldatot üvegben, fa vagy zománczott edényben legmentesen elzárva hónapokig is eltart-ható. Levegővel érintkezve azonban 24 óra alatt is bomlik, tehát permetezéssel perzhel.

Rézkálic ezevben már nem lesz, miután a tavasszal kiosztott utalványok 1940. évre szoltak. A hullombús utáni bordói levek (kékköves rézgálic) permetezést helyettesítsük mészkenlé-permetezéssel. Az 1941-re szoló rézgálic kiutalás valószínűn a 1940-es igénylések alapján fog történni. Erről bővebb közlést később fogunk adni.

A m. kir. kormány 7270—1940. M. E. sz. rendelkezésben a rendkívüli elemi károkat által sulytost mezőszőlő és kertgazdaságok ingatlan haszonbérletje számára adó- és haszonbérkedvezményeket biztosít, ha a bérlet birtokos földadójának felet az 1939—40. évben szenvedett elemi csapás miatt (fagyak, nyulrágás, árvíz) törölték.

A haszonbér szerkeslék egységi eljárást kíván, mely célra a Mezőgazdasági Kamarák Egyeztető Bizottságot alakítanak. Az eljárás megindítását az illetékes Kamaráknál kell kérni.

Gyászköszönet.

Mindazoknak, akik felejtethetlen feleségem, az áldott jó édesanyja, nagyanya és testvér elhunytá alkalmával mélységes fájdalomukat igaz részvétellel nyihitották, a tetemesen megjelenő és kedves halottunkat utó-só utjára kísérszni szivesek voltak, ezúton fejezzük ki háias köszönetünket.

KONTA KÁROLY ref. lelkész és leányai.

Kriek Jenő siremlékére.

Eddig befolyt	448.— P.
Erdélyi József nr. isk. igazg. Balasszegyarmat	5.— P.
Váide Ferenc ál. tanító Pöstaenterzsébet	6 — P.
Összesen:	459 — P.

„Erdélyért”

Eddig befolyt	887.07 P.
Lévi szakácskönyvek jövedelméből	10 — P.
Összesen	897.07 P.

— RENDELET A TANONCSZERZŐDÉS KÖTÉSE ÉS A SEGÉDI VIZSGA IDEJÉRŐL.
Az iparügyi miniszter most megjelent rendeletében intézkedett a tanoncszerződés kötésének és a segédi vizsgát tartásának idejéről. A rendelet szerint bizonyos kivételekkel eltekintve tanoncszerződést csak május 1-étől szabad kötni. Azokon a helyeken, ahol a tanonc alkalmazásának iparban a tanoncsikolai oktatás nem szeptembertől júniusig tart, hanem sürített tanoncsikolai oktatás van, a tanoncszerződést csak azokban a hónapokban szabad megkötni, amelyekben tanoncsikolai oktatás nincsen. A tanoncszerződést az év bármely szakában meg szabad kötni: ha a tanoncot olyan községben alkalmazzák, ahol tanoncsikolai vagy tanonctanfolyam nincsen, ha a tanoncnak szerződését kiavató személy nagykoru, ha már volt tanonc és tanviszonyának megszűnése óta nem telt el két hónap, ha ezt méltányosságból a tanoncsikola igazgatójának javaslatára az iparhatóság megengedi. Természetesen ezekben az esetekben is be kell tartani azt a rendelkezést, hogy a tanoncszerződést a tanonc belépésének napjától számított négy hét alatt meg kell kötni. Segédvizsgát tartani általában csak június 16—november 30-ig közt lehet. Meg szabad azonban tartani a segédvizsgát az év bármely szakában, ha a tanoncot a szóban forgó rendelet hatálybalépése előtt szerződették, be a tanidő nem volt 15 hónapnál hosszabb, ha a tanonc olyan községben van alkalmazva, amelyben tanoncsikola, illetve tanonctanfolyam nincsen, ha olyan segéd kéri a segédi vizsgára való becsatolását, aki nem volt tanonc, vagy ha ugyan volt tanonc, de a tanoncsikola látogatása alól fel volt mentve, ha a tanoncsikola igazgatójának bizonyítványával igazolja, hogy a tanoncsikola utolsó évfolyamát sikeresrel elvégezte, vagy rendelkezik anyai ismerettel, amennyit az évfolyam nvujti, ha a tanoncot az 1922. XII. t. c. 102. paragrafusában alapján kell segédi vizsgára bocsátani, végül ha a jelentkező a segédi vizsga megismétlést kéri. Mindezek a rendelkezések a jövő évi május elejével lépnek életbe.

— TRAGIKUS HALÁL című multheti közleményünk kapcsolatban közöljük, hogy az abban szereplő Koncensy Józsefnének a műtét alkalmával nem vágták le az ajkát. A közleménynek ez a része téves információ alapul.

Köszönetnyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet november hónapban a következő adományokat kapta:

Missik Antal egy napra ingyen autó a termények beszállítására.

Alsógyőrödi jó emberek adománya: 10 kg bab, 10 kg liszt, 4 q kukorica, 27 tojás, 2 kacska, 2 liba, 14 csirke, 60 kg buza, 1 kg mák, 2 q krumpli, negyed kg foghagyma és 50 fillér.

Felsőgyőrödi jó emberek adománya: 15 kg bab, 1 kg liszt, 125 kg kukorica, 13 tojás, 4 kacska, 30 kg buza, 1 liter mák, 50 kg krumpli.

Gyékényesi jó emberek adománya: 6 kg bab, 2 q kukorica, 10 tojás, 4 csirke, 3 liter mák, 40 kg krumpli és 3 pengő 20 fillér.

Alsópéti jó emberek adománya: 20 kg kukorica, 3 kg bab, 18 kg buza, 20 kg krumpli és 1 kosár zöldség.

Boros Béla egy napi ingyen autó az adományok beszállítására.

Zsemleri jó emberek adománya: 9 zsák kukorica, 1 zsák buza, 3 zsák krumpli, 50 tojás, 30 kg bab, 150 kg fa és 11 pengő.

Garamszentgyörgyi jó emberek adománya: 2 q kukorica, 15 kg buza, 20 kg liszt, 120 kg krumpli, 42 tojás, 1 csirke, 5 kacska, 20 kg bab és 4 pengő.

Barsendrédi jó emberek adománya: 150 kg kukorica, 20 kg liszt, 6 zsák krumpli, 30 tojás, 1 kosár hagyma, 10 fej káposzta, 50 kg bab, 1 kosár sárgarépa, 1 üveg méz és 3 pengő 40 fillér.

Kistórei jó emberek adománya: 30 kg liszt, 1 és fél kg krumpli, 4 tojás, 5 kg bab és 2 pengő 20 fillér.

Kovács András 1 napi ingyen autó az adományok beszállítására.

Kiskéri jó emberek adománya: negyed zsák buza, 1 zsák liszt, 4 zsák krumpli, 15 tojás, fél liter mák, 2 káposzta, fél zsák bab, 2 kg szőlő és egy kosár zöldség.

Vámosladányi jó emberek adománya: 30 kg kukorica, 15 kg liszt, 150 kg krumpli, 35 kg bab, 9 sütitők és 3 pengő. Strba Viktor Vámosladányi 20 P.

Varsányi jó emberek adománya: 2 koszoru kukorica, 15 kg buza, 10 kg liszt, 1 és fél zsák krumpli, 9 tojás, 1 kosár hagyma, 2 káposzta és 5 pengő.

Sebo János 1 napi ingyen autó az adományok beszállítására.

Kiskoszmályi jó emberek adománya: 1 kg liszt, 34 kg bab, fél zsák buza, 3 kg kukorica, 12 tojás, 2 zsák krumpli, 4 káposzta, 2 kg árpa, 2 kg rozs és 10 pengő 36 fillér.

Ujbarsi jó emberek adománya: 4 kg liszt, 6 kg bab, 9 tojás, 30 kg krumpli, 4 káposzta és 17 P 62 fillér.

Nagykálnai jó emberek adománya: 3 kg liszt, 40 kg bab, 13 tojás, 3 és fél zsák krumpli, 1 kg mák, fél kg hagyma és 12 pengő 60 fillér.

Brnák Józsefné 100 sütemény, Jánossy Lászlóné 12 darab szappan, N. N. Léva 250 P, Sebők Ágostonné 10 P, Szalay Baba 1 üveg lekvár, N. N. Léva 2 P, Lava Győzőné Hontvársány 1 P, Lachky Ibolya és Elvira fél kg mézes sütemény és 1 db játék, Wittenberger Jánosné 60 kg krumpli, 15 db káposzta, 8 fél kg bab, Sprintz Ferencné 1 zsák káposzta, 1 zsák krumpli, 1 zsák zöldség, és 10 kg bab, N. N. Léva 3 P, Hangos László 1 db használt szekrény, Juhász Lajosné Eny 2 db csirke, N. N. Léva 5 P, Gaál Gyula atezredes 1 pár csizma, Stevár Lajos Alsógyőrödi 1 db liba, Fest Ernőné 3 P, Merkár Jeno Özd 20 P, Schoeller lumból 1 zsák liszt, B. J. 2 P, dr. Szeffli Jenő lumból 10 P, Nagysallói gyűjtés 63 P, N. N. Léva emlékének 40P, Pópa Jánosné háziasszony megváltás 3 P, Gyuritsk Sándorné háziasszony megváltás 3 P.

A nemesszívű adakozóknek hálás köszönetet mond

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ
alelnök.

5412—1940. vgh. szám.

Árverési hirdetés

Dr. Fusch József gyöngyösi ügyvéd által képviselt Gyöngyösi Belvárosi Takarékpénztár javára 1800 P tőke és több követelés járulékaí erejéig, amennyiben a következőre időközben reszleltetés történt, annak beszámításával, a levei kir. járásbíroság 1940. évi Pk. 5412. sz. végz. elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtott szervenődötől 1940. nov. 2-án lefoglalt 3180 P fillérre becsült ingóságokra a levei kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XXI. t. c. 20. §-a alapján az árverés megtartását elrendelem, végrehajtatás szervenőd lakásán, Léván leendő megtartására határidőül 1940. évi december hó 20. napjának délelőtti 9 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt festmények s egyéb ingóságok a legelőtbb ígérőknek — de legalább a becsár 2/3-reszt — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásot írásban nem nyilatvit.

Léva, 1940. évi november 20.

TÓTH ARTUR

kir. bírósági végrehajtó.



A LEGSZEBB
AJANDÉK
EGY
P
PFAFF

BAROSKA,

Léva, Horthy M-ut 43. Tel. 130.



ÖRZESI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak

Vagyonörző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Evek múltján is
megbízhatók és szépek a
Junghans
ÓRÁK
A CSILLAGVÉDJEGGYEL
a Immár 80 éve világhírűek

minden óraszaküzletben kaphatók.

Eladó egy korda és két szánkó talp kocsira való Koháry ut 64. 1015

Keresek szabad kézből eladó házat mely áll szoba, konyha, spejz és folyosóból ki a kiadoban. 1003

Kiadó but rozott szoba különbejáratall. Érdeklődni Steiner ékszerésznél. 1005

Két szoba, konyha, spejz, fűskamra pince 1941 febr. 1-től kiadó Koháry u 34. 1006

Szántóföldek haszonbérbeadó az haszonbérbeadó az nál egy darabban 5 hold, váralatt 4 hold. Bővebbet Koháry u. 44. 1007

Jobb házbol való fiut tanulónak felveszek. Jakab Jenő műszerész és puskaműves. 1009

Veszek jókarban levő 100—300 liter-es boros hordókat. Boros Béla 1010

Kiadó két utcai szoba konyhával. Bottka u. 2. 1011

Fényképező-gép alig használt olcsón eladó. Bővebbet: Keusch Istvánné vegyeskereskedésben. 1012

Kiadó, azonnal beköltözhető öt szobából álló villalakás OTI mellett. Érdeklődni: dr. Korpás László ügyvédnél Léva. 1013

Massirozást, tyukszemvágást házaknál jutányosan vállal Jedlicska Erzsébet Horthy Miklós ut 15. 1014

Ház, lakás, üzlethelyiséggel együtt Bálti utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Érdeklődni lehet dr. Mocsy Ába ügyvédnél, Léván. 641

Élő dunai halak, — különböző fajtajuk Moravcsik-cégnél állandóan kaphatók Léván, Horthy Miklós-ut 77. szám alatt 876

Autósok, figyelem! Jegy nélkül kapható MOTOLITH nyersfaszesz — benzinpótló — Bernáth és Fenyvesi cégnél, Léva, Bálti utca 11. Telefon 26. 779

Háziöléseket vállal teljes garancia mellett Szabó Ferenc hentes és mészáros, Léva, Rákóczi utca 16. 969

Eladó 2 drb 11 hónapos és 5 drb 4 hónapos törzskönyvezett német tenyészkán, Kurcz János, Magyarországon 11. 977

Ford teherautó 1 1/2 tonnás, jó gumikkal eladó. Cím a kiadóban. 986

Briliáns

nagy köveket veszek

privától. Karátonként 1000 pengőtől 3000 pengőig fizetek. Jelige: „Színes köveket is veszek” BLOCKNER-hez, Budapest, Vilnos császár-ut 33. szám.

Irodahelyiség, áll három helyiségből, kiadó. Cím a kiadóban. 987

Léva és Vidéke Hitelszövetkezet

mint az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja

ELFOGAD: BETÉTEKET takarékbetétként és folyószámlára

FOLYÓSIT: KÖLCSÖNÖKET tagok részére

LEBONYOLIT: a bankszakmába vágó minden ügyletet.

Szlovákiába áttelepített Hitelszövetkezeteknél fennálló követelések bejelentő helye.

KARÁCSONYRA



TELEFUNKEN RÁDIÓT

Fűszerkereskedők! Szövetkezetek!

Szerezzék be cukorszükségletüket

KERN TESTVÉREK

cukornagykereskedésében, - Léván.

Cégünk a Léva i körzetbe,

(Léva m. város, lévai járás és a verebélyi járás) cukorelosztó nagykereskedőül jelöltetett ki.

Alapított 1881. Telefon sz. 8.

VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Dec. 15-én, vasárnap d. u. 2-4 órakor
Dec. 15-én, vasárnap este 1/7 és 1/9 ó.

Minden filmet tulszárnyaló monumentális mestermű

ACÉLKARAVÁN

Magyar világhíradó!

Dec. 16-án, hétfőn este 1/4 és 1/9 kor
Dec. 17-én, kedden este 1/4 és 1/9 kor

Vigyázz! — Csak felnőtteknek!

Bűnügyi vigjáték. Léleketviisszafojtó izgalom, majd borzalom, végül kielégítő happy end.

N. N. ÉS TÁRSA

Főszerepekben: William Powell, Myrna Loy, James Stewart.

FOX hangos híradó!

Dec. 18-án, szerdán este 1/4 és 1/9 ó.
Dec. 19-én, csütört. este 1/4 és 1/9 ó.

Tyrone Power, Alice Faye, Al Jolson monumentális zenés drámája, a legnagyobb amerikai zenekar az.

Alex. Regtime Band közreműködésével

Broadway rózsája

UFA hangos híradó.

Dec. 20., 21., 22-én. Pénteken és szombaton este negyed 7 és fél 9 órakor, vasárnap délután 2 és 4 órakor, este negyed 7 és fél 9 órakor

Egész estét betöltő hatalmas filmalkotás, mely megőrökíti Erdély felszabadulásának minden mozzanatát!

Kelet felé...

Főszerepben: A dicső magyar honvéd hadsereg, mely fáradságot nem ismerve, énekelve vonult be a festői szépségű istenáldotta visszacsatolt területre.

Magyar világhíradó.

Kísérje figyelemmel műsorunkat.

Vadászati



és halászati cikkek!

Fegyvergyári vadász és céllövő fegyverek.

Kerékpárok,

Gramofonok és lemezek

Baroska, Léva

Horthy Miklós-ut 43. Tel. 130.



Bort, búzát, békességet, munkát, kedvet, egészséget, dohányt, szivart, cigarettát, abból is a legjobb fajtát: nikotex-et.

Mit süssünk a karácsonyfára? Apró sütemények:



Hozzávalók:
25 dkg. liszt,
1 csomag Dr. Oetker-féle sűrűpor,
10 dkg. cukor,
1 csomag Dr. Oetker-féle vaníliacukor,
1 egész tojás,
3 evőkanál tej,
5 dkg. vaj.

Ezen anyagból sima tésztát gyurunk, gyűrűket, pereceket formálunk belőle, tojássárgájával mekenjük és jó meleg sütőben sütjük.

Receptkönyvet kérésre ingyen küld dr. Oetker Z. gyár, Budapest, VIII., Conti-utca 25.

Dr. Oetker sütőporral!



KÖNYVET

MINDEN MAGYAR KEZBE!

Ujdonságok:

Gulácsy Irén: Nagy Lajos király, füzve	12.—	kötve	18.—
" " Jezabel, füzve	6.—	kötve	8.—
" " Erdély jogán füzve	3.60	kötve	5.20
Csathó Kálmán: Vadászszákmány, füzve	10.—	kötve	12.50
Harsányi Zsolt: Élni jó, I—IV. füzve	16.—	kötve	24.—
Barabás: Vihar Erdélyben füzve	5.—	kötve	7.—
Szentmihályiné Szabó M.:			
Az élet muzsikája füzve	3.—		
Szabad hazában füzve	6.—	kötve	8.—
Makkai Sándor: Mi Ernyeiek, I—II. kötve			9.60
Veres Péter: Számadás kötve			5.60
Hertelendy I.: A pozsonyi három barát f.	4.80	kötve	6.50
Ignác Rózsa: Erdély lelke kötve			13.50
" " Levelek Erdélyből füzve	3.50	kötve	5.—
" " Született Moldovában —			—
Kassák Lajos: Azon a nyáron füzve	5.60	kötve	7.50
Darvas J.: Elindult szeptemberben füzve	5.60	kötve	7.—
Földi Mihály: Egy barátság története —			—
Hutzhinson: Testamentum füzve	8.—	kötve	10.50
Heiser: Korunk orvosa füzve	4.—	kötve	6.—
Cronin: Hattyúcímeres kastély füzve	6.—		
" Kórterem füzve	3.90		
I. Jerger: Isten áldja doktor ur füzve	6.50	kötve	8.50
L. Lewellyn: Hová lettél drága völgyünk füzve	8.50		
Stuart Cloete: A harcos nép füzve	7.60		
Biľov: Utolsó kaland kötve			5.—
Kanbaor: Észak sárkányai kötve			6.50
Bromfield Louis: A farm füzve	6.50	kötve	8.—
" " Kilencvenes évek füzve	4.80	kötve	6.20
Cronin: Három szerelem füzve	5.50	kötve	6.90
Fischer Vardis: A proféla, I-II. kötve			19.—
Martin du Gard Roger:			
Amit még el kellett mondani füzve	6.—	kötve	7.50
Juhász Vilmos: A régi és új Európa atlasza füzve	2.90		
" " Nyersanyagháború füzve	9.80	kötve	11.80
Reymont Wl. St.: Parasztok füzve	5.90	kötve	7.20
Dr. Völgyesi: Minden a lélek füzve	6.50	kötve	8.50
Majocchi Andrea:			
A műtőlámpa fényében füzve	6.80	kötve	8.50
Perri Francesco: Az ismeretlen tanítvány füzve	6.50	kötve	8.—

lfjúsági könyvek:

Molnár Ferenc: Pál utcai fiúk	3.40
Feliczián: Csodálatos természet	6.—
Fürst—Moskovszky: A világ csodái	6.—
" " Az élővilág csodái	6.—
Huxley: Mi történik körülöttünk	6.—
Marconi: Az éter varázslója	6.60
Cholnoky: A tenger	8.—
" " A fölfedezések története	8.—
Baktay: India	12.—
Borbély László: Magyar fiu Kongóban	3.50
Anka János: A nyáradí torony	4.—

Gyula diák: A fejedelem stafétája	5.—
Rákosi Viktor: A hős fiuk, Korhadtt fakeresztek á	6.—
Heczeg Ferenc: Pogányok 6.—, A hét sváb	5.—
Harsányi Zsolt: Szólalj, szólalj virrasztó, I—II.	10.—
" " Madách 6.—, Üstökös	6.—
Babay József: Mi huszonketten	5.—
Gáspárné: Az árvízi hajós	4.—
Jókai Mór: Az aranyember 4.80, Magyar nábob	5.40
Verne Gyula: Grant kapitány gyermekei	6.80
" " Két évi vakáció	6.80
" " Tizenöt éves kapitány	4.—
Szürke Bagoly: A vadon fia 7.—, Két kicsi hód	4.—

Leányok kedvenc olvasmányai:

Dániel Anna: Erzsébet királyné	2.90
Gönczi Magda: Árpádházi királykisasszonyok	2.90
Ignác Rózsa: Anyanyelve magyar	4.50
Oldmeadow: A sárkányház	2.90
Vaizey: Diáklányok 2.90, Féltucat leány	2.90
Marlitt: Pusztai királykisasszony	3.—
B. Hajós Teréz: Kisasszonyok, nagyasszonyok	3.—
Baloghy Mária: Lányok könyve	6.—
Tutsek Anna: Régi emlékek 1.80, Két leány	2.90
Dánielné: A tulsó parton 4.80, Marica	2.40
Giraud: Zsuzsika és a jó módor	2.90
Palotai Boris: Julika és az ötödik osztály	3.60
Ego: Matrózruhások 2.—, Novák Ilus	4.—
Buttner: Egy rut kisleány története	1.80
Gaál: Akik külön világban élnek 3.50, A kenyér	3.50
Altay: Daisy gyámja 2.—, Az ötös fogat	2.—
Beke Margit: Alpesi rózsá	3.50
Harsányi: Ne féltsük Évát	3.50
Tábori Piroska: Hétköznapiok	2.50
Csöppike az iskolában 2.90, Csöppike tavasza	2.90

Mesekönyvek 6—10 éves korig:

Benedek: Magyar mese és mondavilág	4.—
" Székely népmesék és népmondák	4.—
B. Hajós Teréz: A tornyos villa lakói	2.40
Donászy: Ne bántsd a magyart	3.40
Kiss Gereben: Rákóczi csillaga	1.20
Fábián: Gábor diák 2.90, Sebők: Az arany cipő	1.80
Rákosi J.: Kis Kelemen története	4.—
Burnett: A kis lord 3.—, Faylné: A kékőy árvák	1.—
Voinovich: Magyar mondák világa	1.80
Seress: A magyar Robinsonok	1.20
Mongomery: Gyermekszív rejtelméi	4.40
Móra Ferenc: Mindenki Jánoskája	3.60
" " Kincskereső kis ködmön	6.—
Mikszáth Kálmán: Két koldusdiák	3.60
Molnár Mária: Csillagország	1.80
Grimm; Jancsi és Juliska 1.80, Piroska és a farkas	1.80
" Sok sok mese 1.80, Ötven mese	1.80
Csipkerózszi (100 mese 2.90, 365 napra 365 mese 7.80	
Tündérmesék, Grimm-, Andersen mesék á	80 fillér.

Kapható:

Nyitrai és Társa

könyvkereskedésében, — L É V Á N.